
CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO – COMUI 1 

ASSEMBLEIA ORDINÁRIA VIRTUAL 2 

ATA Nº. 006/2020 3 

PLENO VIRTUAL 02 4 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniram-se 5 

para Assembleia Ordinária do Conselho Municipal do Idoso do Município de Porto Alegre, 6 

via grupo de WhatsApp denominado PLENO VIRTUAL DO COMUI, em razão do decreto 7 

municipal a fim de combater o coronavírus e a propagação da pandemia entre as 8 

pessoas, sob a presidência do  Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI da 9 

Gestão 2016-2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de 10 

sentença judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: Emir 11 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille; Glauce Neide da Silva 12 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund; Eleonora Kenles 13 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI; Daniela dos Anjos 14 

Trindade, Amparo Santa Cruz; Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 15 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN; Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos 16 

do RS; Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré; Maria 17 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal; Vera Maria Rogério da Costa, 18 

Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT. CONSELHEIROS DO 19 

GOVERNO: Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; 20 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 21 

SMRI; Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS; Maria da Graça de 22 

Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED; José Paulo Giacomoni, 23 

Esporte – SMDSE; Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC; 24 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso – SMDSE. FALTAS JUSTIFICADAS: 25 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários. DEMAIS PRESENTES: 26 

Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID. ORDEM DO DIA: ORDEM 27 

DO DIA: 1. ABERTURA: Justificativa de ausências; Verificação de quorum; 28 

Aprovação da pauta e Aprovação de ata; 2. EXPEDIENTE: assuntos do dia; 3. 29 

CÂMARAS: Câmara de Registro, Câmara de Projetos, Câmara de Assessoramento e 30 

Controle e Câmara de Comunicação; 4. ASSUNTOS GERAIS. Conduzido pela Aline 31 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI. 32 

Após dados por abertos os trabalhos, às 14h06min, deu-se início. 1. ABERTURA: 33 

Justificativa de ausências; Verificação de quorum; Aprovação da pauta e 34 

Aprovação de ata. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Declaro aberta a reunião do 35 

pleno do dia 31 de março, sexta reunião do ano. Informo que a Ata 04 recebi agora. Fica 36 

para a próxima reunião. As Atas 03 (10 de março) e 05 (24 de março) podem ser votadas. 37 

Eu tenho algumas considerações. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 38 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, sobre a ata que o Lélio 39 

menciona poucas pessoas enviaram o de acordo e nós combinamos que a aprovação da 40 

ata virtual precisa ocorrer por e-mail. Lélio, você quer falar agora ou ao final da minha 41 

revisão do pleno passado? Vou postar aqui um resumo bem simples dos itens do pleno 42 

passado, para que se alguém tiver alguma consideração pronuncie-se, ok? Lélio Luzardi 43 

Falcão, Presidente: Na linha 145 e 184: equipe fundo idoso. A reunião é do Conselho 44 

Municipal do Idoso. Correspondências, mensagens são oriundas do COMUI. Aline de 45 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 46 
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Patrícia, você pode verificar isso? Patrícia, Tachys Graphen: De qual ata? Lélio 47 

Luzardi Falcão, Presidente: Pela ordem do regimento interno é verificação do quorum. 48 

Temos. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: 49 

A Ata 05 e aprovei. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Aprovação das atas, estamos 50 

procedendo. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 51 

Favor enviar as atas para e-mail: acelb@terra.com.br, pois o e-mail da org esta com 52 

problema. Obrigado. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Aprovação da pauta. É claro que 53 

trabalhando de forma virtual fica um pouco mais truncado o processo. Anete Maria 54 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sobre o termo "equipe 55 

fundos" o correto é gerência COMUI. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 56 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim, a gerência. Patrícia, Tachys Graphen: 57 

Ata 3 ou 5? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 58 

Institucionais – SMRI: Bom, seguindo. Sobre o pleno anterior tivemos 9 itens 59 

concluídos, 3 ainda estão em andamento, 2 ficaram para o pleno seguinte e um estava 60 

repetido. Somam-se aqui 15 temas, os 9 concluídos foram... José Paulo Giacomoni, 61 

Esporte – SMDSE: Não recebi ata. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: O correto é 62 

“Conselho Municipal do Idoso”. Ver Lei nº 444/2000, as resoluções não são assinadas 63 

pela gerência. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 64 

Ipiranga – ASMOJI: São elaboradas pela gerência. Aline de Antoni Moreira Neglia, 65 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Primeiro item concluído: E-66 

mail negligência/denúncia Fabiano Machado. Solicitado detalhes ao denunciante. 67 

Direcionamentos: Diretoria Geral de Vigilância em Saúde (não está atendendo) - (51) 68 

3289-2480. Agência Nacional de Vigilância Sanitária (sede Porto Alegre), Sr. Ivar - (51) 69 

3211-0824 sinalizou que as indicações da vigilância sanitária em Porto Alegre é realizar 70 

denúncia no canal 156 (na opção 9 denúncia). Retorno fornecido em 31/03 ao 71 

denunciante por Thiago. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu estou me referindo à Ata 72 

5. Também a linha 155. Patrícia, Tachys Graphen: Conselheiros, preciso de ajuda. Qual 73 

a correção a ser feita e em que ata? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 74 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Segundo item concluído... Anete Maria 75 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Conselheiros, está uma 76 

confusão, estamos tratando da ata. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 77 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Segundo item concluído: solicitação 78 

cadastro Lar Evangélico Vovó Luisa: concluído. Solicitação enviada à entidade. Já que 79 

poucos acessam o Excel, eu estava aqui dando um retorno para vocês. Não desejam que 80 

eu o faça? Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 81 

Aline, por favor, mais calma. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 82 

Relações Institucionais – SMRI: Estou fornecendo retorno do pleno 1.  Turma, estou de 83 

boa!! A letra maiúscula é para facilitar minha escrita e visualizações. Patrícia, Tachys 84 

Graphen: Senhores, "equipe fundos" foi citado várias vezes. Eu troco para qual termo? 85 

(Apreciação de atas). Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 86 

Nazaré: Aline, estamos tratando a recém da ata. Aline de Antoni Moreira Neglia, 87 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: “Equipe fundos” é o nome 88 

dentro da SMRI. Não está errado, é o nome interno. Anete Maria Nunes de Oliveira, 89 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sugiro “Gerência COMUI”. Eleonora Kehles 90 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Concordo com 91 

“Gerência COMUI”. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Pessoal, vamos iniciar 92 

mais devagarinho como fizemos na última reunião, até engrenarmos. Aline de Antoni 93 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pode colocar 94 

mailto:acelb@terra.com.br
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“gerência”, Patrícia. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 95 

Nazaré: Ata 5, aprovo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 96 

Relações Institucionais – SMRI: Ok, amigos. Patrícia, Tachys Graphen: Já vou enviar 97 

à gerência a ata retificada. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 98 

Relações Institucionais – SMRI: Perfeito... Continuemos, então. Lélio Luzardi Falcão, 99 

Presidente: Pode ser o nome "interno", mas a ata é um instrumento legal. Portanto, deve 100 

ser utilizado o nome formal, da lei, em nenhum momento consta "equipe fundos". Aline 101 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 102 

Tranquilo. Sem problemas! Começo aqui fornecendo um retorno ao pleno sobre os temas 103 

abordados no pleno passado. Tivemos 9 itens concluídos, 3 ainda estão em andamento, 104 

2 ficaram para o pleno seguinte e um estava repetido. Somam-se aqui 15 temas. Lélio 105 

Luzardi Falcão, Presidente: Podemos considerar as atas 03 e 05 aprovadas? Aline, 106 

verifica quantos estão de acordo, por favor. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 107 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Então, não vamos fazer aprovação de 108 

ata por e-mail mais? Por mim tudo bem. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Logo a seguir 109 

a pauta. Já estou com a proposta no computador. Tenho duas propostas. Aline de 110 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Voto 111 

1: Aline a favor das atas 3 e 5. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 112 

Maria de Nazaré: Votação das atas em separado, por favor. Lélio Luzardi Falcão, 113 

Presidente: Vamos aprovar por email... Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 114 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok. Primeiramente, Ata 3. Maria da 115 

Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Atas 3 e 5 116 

aprovadas. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 117 

Abstenção, Ata 3. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo 118 

da Tuca – ACCAT: Aprovada 3 e 5. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 119 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Aline vota a favor das atas 3 e 5. Emir 120 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Assim que possível 121 

enviar para ACELB as Atas 3 (10/03) e 05 (24/03) para e-mail: acelb@terra.com.br. 122 

Obrigado. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 123 

Institucionais – SMRI: Thiago, tu estás aí? Inês Spolador Rodriguez, Secretaria 124 

Municipal da Cultura – SMC: Aprovo Ata 5. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta 125 

do Idoso - SMDH: Pessoal, melhor aprovar ata por ata. Anete Maria Nunes de Oliveira, 126 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Questão de Ordem. Maria Anira Cuty, Fundação 127 

de Assistência Social e Cidadania – FASC: Atas 3 e 5 aprovadas. Anete Maria Nunes 128 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A ata fica incompreensível desta 129 

forma. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Eu estou 130 

acompanhando, Aline. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 131 

Relações Institucionais – SMRI: Obrigada, Salatino. Anete Maria Nunes de Oliveira, 132 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos atropelando tudo. Aline de Antoni 133 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok. Por 134 

gentileza, iniciemos a votação da Ata 3. Aline da SMRIA vota a favor da Ata 3. José 135 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Questão de Ordem. Todos vocês receberam 136 

estas atas? E o pedido do ex-Presidente Boss em participar desta reunião, tem 137 

aprovação do pleno? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 138 

Relações Institucionais – SMRI: Quem mais é a favor? Aline de Antoni Moreira 139 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Por mim sim. Vera 140 

Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: A 141 

mailto:acelb@terra.com.br
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favor. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos 142 

votando a ata. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 143 

Institucionais – SMRI: Foco na ata primeiro. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 144 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aprovo a Ata 3. Anete Maria Nunes de 145 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Abstenção Ata 3. Maria Madalena 146 

Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Aprovo Ata 3. Inês Spolador Rodriguez, 147 

Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Abstenção Ata 3. Luiz Dutra Niederauer, 148 

Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Aprovo Ata 3. 149 

Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Anira Ata 3 150 

aprovo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 151 

Institucionais – SMRI: A favor Ata 3. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Nesta 152 

via remota não aprovamos as questões de ordem? Daniela dos Anjos Trindade, 153 

Amparo Santa Cruz: Aprovo Ata 3. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do 154 

RS: Aprovo Ata 3. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Aprovo 155 

Ata 3. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Depois 156 

da votação podemos ver. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 157 

Relações Institucionais – SMRI: A favor Ata 3: Aline, Vera, Nora, Anira, Graça Reck, 158 

Dani, Ana, Sílvio, Madalena, Luiz. Abstenção: Anete, Emir, Giacomoni e Inês. 159 

APROVADA A ATA 03. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 160 

Relações Institucionais – SMRI: Agora, vamos para votação ata 5. Glauce Neide da 161 

Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Presente. 162 

Desculpe estava resolvendo uma situação na instituição. Lúcia Helena Bastos 163 

Maschke, Associação dos Ferroviários: Oi, não conseguirei participar deste pleno, 164 

faleceu a mãe da minha nora e estou com a neném. Já estava mal há mais de mês em 165 

Tubarão. Conseguimos transferi-la para Porto Alegre há uns 15 dias. Hoje descansou. 166 

Perdi uma bela amiga. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: 167 

Prezados, o e-mail dos conselheiros governamentais, para o qual são enviadas as atas, 168 

são os funcionais. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Meus 169 

pêsames, Lúcia. Abraços. (Verificação de quorum: 15 conselheiros presentes). Luiz 170 

Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – 171 

SPAAN: Sentimentos, Lúcia. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Meus 172 

sentimentos, Lúcia. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Aprovada Ata 05. Quantos votos, 173 

Aline? Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Eu me 174 

abstenho da Ata 5 por não ter recebido. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 175 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: A favor da Ata 5: Aline, Inês, Luiz, Graça 176 

Reck, Nora, Anete, Vera, Dani, Madalena, Ana, Sílvio, Anira, Glauce. Abstenções: Emir. 177 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Eu também. Não achei esses materiais. 178 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 179 

SMRI: Abstenções: Emir e Giacomoni. ATA 05 APROVADA. Sílvio Juramar Leal, 180 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Aline, tem que colocar em observação que o Emir 181 

hoje representa a ACELB. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: 182 

Nossos sentimentos, Lúcia. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok. Pauta. Todos 183 

receberam 10 itens. Gostaria de colocar dois. Anete Maria Nunes de Oliveira, 184 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sinceros sentimentos, Lúcia! Glauce Neide da 185 

Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Meus 186 

sentimentos, Lúcia. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Nossos pêsames, Conselheira 187 

Lúcia. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 188 

Represento hoje e nas próximas reuniões, enquanto permanecer a pandemia do 189 
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coronavirus. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Eu 190 

recebi. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 191 

Institucionais – SMRI: Perfeito. Gente, formalizamos aqui que o senhor Emir (Presidente 192 

da ACELB) está representando o titular e a suplente. Todos estamos de acordo em 193 

aceitar seu voto nesta situação ímpar, em momento de crise/coronavírus. Ele é hoje a 194 

pessoa mais apta na instituição a acompanhar o pleno de formato virtual. Emir Roberto 195 

da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Nossos sentimentos, 196 

Conselheira Lucia. PROFERIRAM O DE ACORDO: Sílvio, Ana, Eleonora, Vera, Daniela, 197 

Giacomoni, Madalena, Inês, Glauce. , Luiz. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 198 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Com direito a voto? Não entendi. Vera Maria 199 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Meus 200 

pêsames, Lúcia. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Primeiro - questionamento da 201 

Agência Lynx sobre uso do FUMID, de forma imediata para hospitais comprarem 202 

equipamentos necessários para tratamento de idosos. José Paulo Giacomoni, Esporte 203 

– SMDSE: Anete, existe impedimento legal? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 204 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sim, Anete... Considerando que ele é a 205 

única pessoa na instituição, nós enquanto pleno desejamos considerar o voto dele. 206 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: No meu 207 

entender sim, voto de conselheiro ou suplente eleitos. Aline de Antoni Moreira Neglia, 208 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Entendo que todos estejam 209 

de acordo, certo? Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Entendi que 210 

foi enviado um ofício formalizando isso para a Gerência do COMUI. Maria Anira Cuty, 211 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Pessoal, ele enviou documento 212 

comunicando a troca. Portanto, ele é legalmente o representante da ACELB. Anete Maria 213 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ok, aí é diferente. Foi 214 

oficializada a troca! Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 215 

Institucionais – SMRI: Realmente, não temos o parecer jurídico para isso, mas como 216 

trata-se de um momento em que não temos parecer jurídico para praticamente tudo que 217 

está ocorrendo no país, por ser momento histórico. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 218 

Segundo - apenas uma câmara apresentou relatório das ações realizadas no segundo 219 

semestre de 2019. E nenhuma comissão. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 220 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Desculpe, Anira. Eu não tinha este 221 

conhecimento. Obrigada. Lélio, vamos incluir estes assuntos na pauta e hoje como itens 222 

11 e 12? Vamos colocar na ordem, porque depois será impossível de nos acharmos. 223 

Pode ser? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Frente aos dados, mantenho 224 

meu de acordo. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da 225 

Tuca – ACCAT: Sim. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Com referência a ACELB, 226 

ocorreu o envio de oficio, substituindo conselheiro. Esta é uma prerrogativa da entidade. 227 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Estes itens que o Sr. Lélio 228 

está colocando é para incluir na pauta? Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 229 

Social e Cidadania – FASC: No meu entendimento, primeiro, ver as necessidades de 230 

todos serviços  de acolhimento inscritos no COMUI. Aline de Antoni Moreira Neglia, 231 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, por gentileza, senão 232 

fizermos na ordem ficará difícil rastrear depois. Enviei agora, novamente, a lista da pauta 233 

de hoje. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 234 

ASMOJI: Ok. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 235 

De acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 236 

Institucionais – SMRI: A pauta de hoje ficou com 14 itens, sendo que 2 deles já 237 
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resolvemos (Aprovação das Atas 3 e 5). Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo 238 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Ok. Aline de Antoni Moreira Neglia, 239 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Mas antes de entrar nesta 240 

pauta preciso dar o retorno sobre o pleno anterior. Vou ser mais sucinta, ok? Dos 15 241 

itens do pleno passado, 9 deles foram 100% concluídos. Maria Anira Cuty, Fundação de 242 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Concordo, porque semana passada foi muito 243 

boa a forma que Aline conduziu. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 244 

de Relações Institucionais – SMRI: Na lista de Excel estão todos os encaminhamentos 245 

destes 9 temas detalhados. Isto não precisa votação, é só informe mesmo. José Paulo 246 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Continuo não recebendo pelo meu e-mail 247 

jpgiacomoni@gmail.com Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 248 

Relações Institucionais – SMRI: Vocês querem que eu copie e cole cada resultado ou 249 

vocês olham a planilha do Excel? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 250 

Maria de Nazaré: Onde está esta planilha? A que recebemos tem a pauta de hoje? Maria 251 

Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Cole cada item. 252 

Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Eu olho a planilha. 253 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 254 

SMRI: Nesta planilha há abas diferentes. O nome do Excel mudou, mas dentro 255 

encontram-se subplanilhas diferentes. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 256 

Social e Cidadania – FASC: Aline, faça como semana passada colocando por item. Inês 257 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Pleno Virtual 1. Aline de 258 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok. 259 

Atenção, pessoal, vou passar o resultado do Pleno 1 agora. Somente depois disso 260 

entramos no Pleno 2. Itens concluídos (9)... Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pauta. 261 

Itens 11 e 12... Podemos votar a pauta? Mais alguma sugestão de inclusão ou retirada? 262 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 263 

SMRI: Primeiro: e-mail negligência/denúncia Fabiano Machado: solicitado detalhes ao 264 

denunciante; direcionamentos: Diretoria Geral de Vigilância em Saúde (não está 265 

atendendo) - (51) 3289-2480. Agência Nacional de Vigilância Sanitária (sede Porto 266 

Alegre), Sr. Ivar - (51) 3211-0824 sinalizou que as indicações da Vigilância Sanitária em 267 

Porto Alegre é realizar denúncia no canal 156 (na opção 9 denúncia). Retorno fornecido 268 

em 31/03 ao denunciante por Thiago. Resultados Pleno 1: segundo item concluído: 269 

solicitação cadastro Lar Evangélico Vovó Luíza: concluído. Solicitação enviada à 270 

entidade. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 271 

ASMOJI: Resposta da entidade. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 272 

de Relações Institucionais – SMRI: Terceiro item concluído: ofício Banco Alimentos, 273 

utilização saldo projeto Passos da Longevidade: concluído, Resolução 036-2020 - aprova 274 

pedido da OSC Banco de Alimentos, de utilização do saldo R$ 1.389,93. Quarto item 275 

concluído: ofício Instituto Pró-Saúde. alteração plano de trabalho Projeto Idoso Saudável: 276 

concluído. Entidade informada por Thiago em 31/03 (demorou, pois aguardava a 277 

aprovação da ata pelos conselheiros. Como não chegaram as aprovações o 278 

administrativo resolveu encaminhar mesmo assim para não travar processos). Deve ir 279 

para pauta do Pleno 2 a importância da aprovação da ata. Quinto item concluído: ofício 280 

ACAPS, alteração valor item Projeto Envelhecer com Brilho no Olhar II - concluído. 281 

Entidade informada por Thiago em 31/03 (demorou, pois aguardava a aprovação da ata 282 

pelos conselheiros, como não chegaram as aprovações o administrativo resolveu 283 

encaminhar mesmo assim para não travar processos). Deve ir para pauta do Pleno 2 a 284 

importância da aprovação da ata. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 285 

mailto:jpgiacomoni@gmail.com
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Maria de Nazaré: Um momento. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 286 

de Relações Institucionais – SMRI: Sexto item concluído: alteração Projeto Irmãs 287 

Escolares – Sociedade Santo Agostinho - Inclusão da Pessoa Idosa - Rumo Norte: 288 

concluído. Resolução 037-2020 - aprova pedido da OSC Sociedade Literária e Caritativa 289 

Santo Agostinho, de alteração do Projeto Rumo Norte. Fale, Anete. Anete Maria Nunes 290 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Calma, Aline. Quarto item: Instituto 291 

Pró-Saúde. Esclarecimento sobre a dúvida do pleno passado. A entidade possui um tf 292 

014/2019 e um tc 014/2019, que originou as dúvidas no pleno passado. Solicitamos 293 

atentar nas respostas enviadas, pois este projeto é o tc 014/2019. Aline de Antoni 294 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Desculpe, 295 

então. Thiago/Salatino, vocês podem escrever sobre isso? Anete Maria Nunes de 296 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Era isso, só observação, Aline. Aline de 297 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O 298 

que precisamos inserir ali, então? Posso corrigir agora. Anete Maria Nunes de Oliveira, 299 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Atentar que se trata do tc 014/2019. Aline de 300 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok! 301 

Vou inserir. Sétimo item concluído: ofício SPAAN, inclusão equipamentos elétricos tf 302 

009/2019, parcela 6: concluído. Resolução 038-2020 - aprova pedido da OSC SPAAN de 303 

compra de material elétrico tf 009-2019, parcela 6. Oitavo item concluído: ofício 27/2020 304 

ACELB, devolução R$ 567,10 em pagamento encargos- concluído. Resolução 039-2020 - 305 

aprova pedido da OSC ACELB de utilização de saldo de R$ 567,10 grau III. Nono item 306 

concluído: ofício Lar da Amizade solicita prorrogação 30 dias para prestar contas Edital 307 

01/2019: concluído. Entidade informada por Thiago em 31/03 (demorou, pois aguardava 308 

a aprovação da ata pelos conselheiros. Como não chegaram as aprovações, o 309 

administrativo resolveu encaminhar mesmo assim para não travar processos). Deve ir 310 

para pauta do Pleno 2 a importância da aprovação da ata. Pessoal, em andamento 311 

ficaram 2 temas: 1. Ofício Lar Gustavo Nordlund sobre coronavírus e urgência repasses: 312 

em andamento. Parecer UOF: em relação ao termo de fomento 005/2020, em 23/03 foi 313 

realizada a análise da Procuradoria do Município, é o último passo antes da assinatura. 314 

Contudo, foi necessário aguardar o prazo legal de cinco dias para impugnações quanto à 315 

dispensa de chamamento público, que encerrou na sexta-feira, dia 27/03/2020. A partir 316 

dessa data, se não houver impugnações, o termo poderá ser assinado. Após assinatura 317 

do termo por todas as partes, o repasse ocorre em torno de dois dias. Estimamos que o 318 

repasse ocorra até o dia 03/04/2020. Grandes chances de sair antes (entre 01 e 03/04). 319 

Quanto ao aditivo ao termo de colaboração 003/2018 (grau III), está sendo encaminhado 320 

para a análise. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família 321 

Gustavo Nordlund: Já foi liberada a assinatura do Termo de Fomento 005/2020, já foi 322 

assinado. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Excelente notícia. José Paulo Giacomoni, 323 

Esporte – SMDSE: Parabéns! Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 324 

Relações Institucionais – SMRI: Segundo tema em andamento: Projeto Emergencial 325 

ACELB: em andamento. Thiago solicitou parecer ao jurídico - ainda aguardamos retorno. 326 

Thiago pediu identificação dos pagamentos à ACELB por e-mail. Glauce Neide da Silva 327 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Nós estamos 328 

aguardando para assinar o Termo de Fomento 003/2018, grau III. Aline de Antoni 329 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Há um 330 

terceiro tema em andamento (desculpe, são 3 e não 2). Terceiro: novo contato com a 331 

Parceiros Voluntários. Thiago, eu sei que já enviou as solicitações à Parceiros, mas o 332 

superintendente está pedindo uma áudio com a câmara. Anete/Luiz, vocês conseguem 333 
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atender o José Alfredo? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 334 

Nazaré: Conselheiros, a Câmara de Assessoramento observa que foram passadas 335 

informações errôneas e informais à instituição. O superintendente da OSC enviou e-mail 336 

com o seguinte teor em 27/03 (após o pleno, portanto) à Aline, Roberto e Lélio: “Segundo 337 

informações que recebemos, nosso projeto De repente 60 + teve como apontamento: 338 

constar equipamentos e materiais para a Parceiros Voluntários e novamente o mesmo 339 

não foi aprovado na última plenária". Observamos que este não foi o parecer da câmara. 340 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Quem é José Alfredo? Anete Maria Nunes 341 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O superintendente da Parceiros 342 

Voluntários. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Obrigado. Anete Maria Nunes 343 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nossos processos adotados foram 344 

sempre de formalidade textual, pela gerência, comunicando claramente as requisições do 345 

pleno à entidade. Notamos uma comunicação paralela entre a Parceiros Voluntários e 346 

alguns conselheiros. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 347 

Relações Institucionais – SMRI: Anete, o que posso comentar é que o Lélio enviou e-348 

mail à Parceiros me copiando. Eu me adiantei e passei também (Thiago também passou) 349 

o parecer da câmara para eles já irem buscando respostas. Neste mesmo e-mail copiei a 350 

Graça Furtado, de Projetos, que me pediu para direcionar à Câmara de Assessoramento. 351 

Posso fazer uma sugestão? A revisão do fluxo é pauta 8 da reunião do Pleno 2. 352 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 353 

Nosso fluxo não é através de conselheiros e sim, através da gerência ou Fundo do Idoso. 354 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Este primeiro e-355 

mail do Lélio à Parceiros não vimos. O teu para eles tu nos repassastes depois. Aline de 356 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 357 

Vamos seguir aqui para, então, discutir este seu comentário (super justo) no momento do 358 

item 8 da reunião 2? Estamos fechando a 1 ainda. Anete Maria Nunes de Oliveira, 359 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não, Aline. Este assunto é sério. Emir Roberto 360 

da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Tendo em vista não termos 361 

participado das últimas reuniões do pleno, gostaríamos de saber sobre o andamento do 362 

aditivo grau III, com referência ao Projeto Transparência na Gestão da OSC, foi entregue 363 

no COMUI dia 12/02, tem previsão de assinatura do termo? Aline de Antoni Moreira 364 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok, gente, é porque 365 

este assunto está na pauta. Falar dele agora vai fugir da numeração, mas vocês que 366 

sabem. Gente, há 3 assuntos rodando. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 367 

Espírita Maria de Nazaré: Resumo, conselheiros: houve contato entre o Lélio, Parceiros 368 

Voluntários, Aline e Roberto. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: É fundamental 369 

deixar isso claro hoje. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 370 

Nazaré: Parecer da câmara. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 371 

Relações Institucionais – SMRI: Assim que recebi respondi copiando a Graça, de 372 

projetos. Desculpe, Anete. A Graça pediu para encaminhar à Câmara de 373 

Assessoramento. Não fiz nada às escuras. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 374 

Social e Cidadania – FASC: Concordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 375 

Espírita Maria de Nazaré: Não é assim que funciona, Aline. Eleonora Kehles Spinato, 376 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Informações  não oficiais, 377 

paralelas com alguns conselheiros  foge da forma transparente  do COMUI trabalhar. 378 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A gerência é a 379 

responsável. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Bastante resolutividade no pleno (e pós 380 

pleno) do dia 24.03. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 381 
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Institucionais – SMRI: Anete, concordando com isto eu envolvi a Câmara de Projetos 382 

quando fui copiada. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis 383 

Braille: Foi encaminhado ao e-mail do Fundo do Idoso recentemente. Anete Maria 384 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Teu e-mail para a PV foi 385 

extremamente informal e não esclarecedor sobre a posição unânime do pleno (com 386 

exceção do teu voto). Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 387 

Ipiranga – ASMOJI: É importante esclarecer todo este trâmite para os conselheiros. 388 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 389 

SMRI: Eu copiei e colei o parecer da câmara. Anete Maria Nunes de Oliveira, 390 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nosso novo encaminhamento é o que segue. 391 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 392 

SMRI: Os votos já tinham sido mencionados pelo Lélio no e-mail abaixo. Só por isso não 393 

repeti. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Tu não és 394 

a pessoa responsável, és conselheira. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de 395 

Cegos Louis Braille: Eu encaminhei como pauta! Ana Paula Mendes Matos, Banco de 396 

Alimentos do RS: Essa resolutividade precisa partir do plenário, seguidamente passa 397 

para gerência do COMUI. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 398 

Relações Institucionais – SMRI: Gente, todos estamos de acordo que contato com a 399 

entidade deve partir sempre do administrativo, gerência COMUI? Por mim sim! Anete 400 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Enfim, novo 401 

encaminhamento sugerido para votação: envio de e-mail pela gerência à OSC, com as 402 

informações claras sobre a necessidade de reformulação do projeto, com as razões já 403 

descritas no parecer aprovado quase por unanimidade. Aline de Antoni Moreira Neglia, 404 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok, Anete, o Thiago já fez 405 

isso. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Anete, exatamente isso. 406 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Poderia repassar 407 

o e-mail para entendermos, então, porque a entidade entendeu diferente? Aline de 408 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 409 

Salatino, tu podes encaminhar por e-mail à todos os conselheiros? Minha caixa lotou 410 

minutos antes de entrar na plenária. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 411 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim, todos e-mails. Luiz Vasconcellos 412 

Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Sim. José Paulo Giacomoni, Esporte – 413 

SMDSE: O que é “pós-pleno”? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 414 

de Relações Institucionais – SMRI: Obrigada, Salatino. José Paulo Giacomoni, 415 

Esporte – SMDSE: Salatino, aproveita e veja meu e-mail. Presidente, o que quis dizer 416 

com “pós-pleno” no tema que estamos desenvolvendo? Lélio Luzardi Falcão, 417 

Presidente: Vamos avaliar quem representa formalmente o conselho, é seu presidente. 418 

Ofícios e outros documentos sem a assinatura do presidente poderão ter seu valor 419 

questionado. Para registro em ata. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 420 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, podemos seguir? José Paulo 421 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Aguardo resposta. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 422 

Pós-pleno, as resoluções foram datilografadas, assinadas e enviadas em menos de 48 423 

horas. Patrícia, Tachys Graphen: Registrado. José Paulo Giacomoni, Esporte – 424 

SMDSE: Ok. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 425 

Pessoal, só mais uma colocação sobre o encaminhamento da PV. Aline, porque o 426 

Roberto está sendo copiado nos e-mails? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: A ata foi 427 

enviada em menos de 48 horas. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 428 

de Relações Institucionais – SMRI: Anete, eu dei um reply to all no email do Lélio e 429 
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copiei a Graça achando que era a Câmara de Projetos que tinha que responder. Graça, 430 

então, disse que agora deveria ser encaminhado aquele e-mail à Câmara de 431 

Assessoramento. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis 432 

Braille: O que significa PV? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 433 

Relações Institucionais – SMRI: Parceiros Voluntários. José Paulo Giacomoni, 434 

Esporte – SMDSE: Temos acesso a este e-mail? Aline de Antoni Moreira Neglia, 435 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Giacomoni, o Salatino está 436 

enviando neste momento à todos os conselheiros. Eleonora Kehles Spinato, 437 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Mas foi votado no último 438 

pleno e o parecer é da Câmara de Assessoramento. José Paulo Giacomoni, Esporte – 439 

SMDSE: Estes e-mails. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 440 

Nazaré: Ok, obrigada, Aline, esclarecido. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 441 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Nora, foi falha minha ter direcionado à 442 

Graça Furtado, mas minutos depois repliquei à Câmara de Assessoramento. Roberto 443 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Pessoal, estou em reunião na 444 

Vigilância sobre as novas determinações para as ILPIs, considerando o agravamento da 445 

questão coronavírus. Vou tentar acompanhar a reunião, mas confesso que esse formato 446 

por WhatsApp não é o ideal, fiquei com dúvidas na reunião passada. Eleonora Kehles 447 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Solicito, como 448 

Vice-Presidente, que eu seja copiada nos e-mails. Aline de Antoni Moreira Neglia, 449 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sobre o tema da Parceiros, 450 

fica formalizado: 1. que o Thiago deveria enviar solicitação à PV (mas isto já foi feito); 2. 451 

que contato com as entidades devem partir sempre da gerência do COMUI; 3. que em 452 

100% dos e-mails pós-plenária, Presidente e Vice-Presidente sejam copiados. Alguma 453 

consideração? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Acho que meu computador 454 

está com sérios problemas. Estou com ele ligado desde o início da reunião e não recebi 455 

nada até agora, não chega. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 456 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Às 15:30 entro em outra reunião, meu voto será 457 

com o da Anete. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 458 

Oi, Roberto, que coincidência! Justamente no momento em que questionei sobre ele, 459 

aparece... Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 460 

Apoio toda correspondência a Vice-Presidente, escolhida pelo pleno, tem que estar em 461 

cópia. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Enviado. Aline de 462 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 463 

Roberto, para acompanhar 100% das informações basta na sequência você acessar a 464 

planilha do Excel, ok? Ela muda de novo, mas o conteúdo somatiza. Ficam todos os 465 

históricos ali. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Concordo. José 466 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: E todo esse material ser lido na reunião do pleno, 467 

transparência total. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Não 468 

entendi. Peguei o bonde andando. Qual o questionamento? Aline de Antoni Moreira 469 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Salatino, tu podes 470 

enviar ao gmail do Giacomoni? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 471 

Maria de Nazaré: Vamos em frente, por favor, temos compromissos. Aline de Antoni 472 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: vamos lá. 473 

Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Apoio toda 474 

correspondência a Vice-Presidente escolhida pelo pleno. José Paulo Giacomoni, 475 

Esporte – SMDSE: Acho que todos devem saber fazer isso até a próxima reunião. Luiz 476 

Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Já enviei. Assim como para 477 
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todos conselheiros. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos entrar na pauta de hoje? 478 

São 15h34min. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Isso é uma 479 

ironia? Confesso que não entendi. (À Conselheira Anete). Aline de Antoni Moreira 480 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ficou para o pleno 481 

seguinte, 2 repetido (desconsiderar. Fechados os 15 temas do pleno anterior. Eleonora 482 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Salatino, 483 

todos e-mails que geraram esta discussão? Emir Roberto da Silva, ACELB – 484 

Associação de Cegos Louis Braille: Precisamos de apoio financeiro, neste momento 485 

tão difícil, principalmente para compra de EPIS - equipamentos de proteção individual: 486 

máscaras, luvas, vacina para os funcionários. Aline de Antoni Moreira Neglia, 487 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sr. Emir, vou colocar sua 488 

pauta na lista, ok? Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: O e-489 

mail que foi enviado à PV. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Olha, viva! 490 

Recebi. Chegou e-mail. Muito obrigado, Salatino. Um abração virtual é claro. Só falta 491 

agora a pauta de hoje. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis 492 

Braille: Ok. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 493 

Institucionais – SMRI: Virou pauta 15. Gente, como temos muito conteúdo, peço que 494 

todos sejam o mais sucintos possíveis a partir de agora, ok? Obrigada. 2. EXPEDIENTE: 495 

assuntos do dia; 3. CÂMARAS: Câmara de Registro, Câmara de Projetos, Câmara 496 

de Assessoramento e Controle e Câmara de Comunicação. CÂMARA DE 497 

REGISTROS. PAUTA 1: RESPOSTA LAR EVANGÉLICO VOVÓ LUÍZA CADASTRO 498 

ILPI. Foram solicitadas novas informações à entidade, respostas não foram satisfatórias. 499 

Segundo Nora, entidade permanece não respondendo questões de mistura dos 500 

endereços. Nora sinaliza que será necessária nova visita (em novo endereço), pós 501 

coronavírus. Retomar pós isolamento. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 502 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: “Nora” não, Aline, a Câmara de Registros. 503 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 504 

SMRI: Desculpe, Nora. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 505 

Nazaré: Salatino, sobre o item anterior, o e-mail está cortado. Não se entende. Aline de 506 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 507 

Foram solicitadas novas informações à entidade. Respostas não foram satisfatórias. 508 

Segundo a Câmara de Registros entidade permanece não respondendo questões de 509 

mistura dos endereços. Nora sinaliza que será necessária nova visita (em novo 510 

endereço), pós coronavírus. Retomar pós isolamento. Aline de acordo para Pauta 1. 511 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 512 

Encaminhamento: convidar a responsável pelo Lar Evangélico Vovó Luiza para reunião 513 

no COMUI. Esclarecimentos e orientações. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 514 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok, estou colocando isto no parecer. 515 

Aline de acordo para Pauta 1. Podem dar o de acordo, amigos? Anete Maria Nunes de 516 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: De acordo. José Paulo Giacomoni, 517 

Esporte – SMDSE: Esse tema levantei no último final de semana e reforcei com 518 

mensagem da ONU de ontem com o apelo e atenção para as casas de atendimento aos 519 

idosos de todo mundo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 520 

Relações Institucionais – SMRI: Ou melhor, vamos votar? (Em processo de votação). 521 

(Verificação de quorum: 16 presentes). Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência 522 

FUNCRIANÇA/FUMID: E-mail está em anexo em PDF. Anete Maria Nunes de Oliveira, 523 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Salatino, o texto está cortado, pelo menos para 524 

mim. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 525 
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ASMOJI: Para mim também. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pauta 1 - vencida. Lélio 526 

Luzardi Falcão, Presidente: ILPI Village... Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 527 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pauta 1  Pleno 2, de acordo: Aline, Inês, 528 

Glauce, Madalena, Silvio, Emir, Vera, Nora, Anira, Roberto, Dani, Ana, Graça Reck, 529 

Anete e Giacomoni. APROVADA A PAUTA 01. PAUTA 2: SOLICITAÇÃO CADASTRO 530 

ILPI VILLAGE. Documentação ok/visita será realizada pós isolamento social. Trata-se de 531 

um informe, pessoal. Este parecer é da Câmara de Registro. Aline ciente. José Paulo 532 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Mais devagar, por favor. Concordo sim com pauta 01 e 533 

acrescento que neste momento temos que ligar, usar o telefone. Registrando o nome das 534 

pessoas, data e horário com as entidades que não podem se deslocar. Roberto 535 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Olhei o e-mail que o Salatino 536 

remeteu. Não tenho conhecimento do mesmo, até porque meu e-mail está digitado 537 

errado. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 538 

Institucionais – SMRI: Pessoal: Pauta 2, Pleno 2. Podem sinalizar "ciente"? Luiz 539 

Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Enviado novamente a todos. 540 

Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Obrigada, Luiz. 541 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 542 

SMRI: Pauta 2, Pleno 2, cientes:  Aline, Nora, Vera, Glauce, Anete, Roberto, Dani, Ana, 543 

Madalena, Silvio, Inês, Anira, Graça Reck, Emir e Giacomoni. CIENTES. CÂMARA DE 544 

ASSESSORAMENTO. Amigos, Câmara de Assessoramento: vocês podem escrever o 545 

parecer desta PAUTA 3? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 546 

Nazaré: ACELB, conseguem ler? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: É mais 547 

trabalhoso, mas o momento requer mais serenidade, companheiros de caminhada. 548 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Sim. Aline de Antoni Moreira 549 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Anete, consigo ler, 550 

mas não consigo copiar e colar. Por gentileza, pode colocar em letras mesmo? Inês 551 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Sim. Maria Anira Cuty, 552 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Ok. Emir Roberto da Silva, 553 

ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Sim. Aline de Antoni Moreira Neglia, 554 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Esperem, pessoal. Vou 555 

transcrever aqui se não me perco. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à 556 

Velhice Família Gustavo Nordlund: Sim. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 557 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Por favor, um minutinho antes da 558 

votação. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: ACELB 559 

- PROJETO ACOLHIMENTO E CUIDADO HUMANIZADO. TF 001/2020 - PARCELA 560 

1/12: solicita uso de saldo remanescente de R$ 4.696,45 na próxima parcela, para 561 

pagamento de encargos de salários. Parecer da Câmara de Assessoramento de 562 

assessoramento é favorável. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 563 

Relações Institucionais – SMRI: Obrigada, Anete! (Em processo de votação). Emir 564 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Eu me abstenho. 565 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 566 

SMRI: Pauta 3, Pleno 2, de acordo: Aline, Nora, Dani, Vera, Silvio, Ana, Anira, Madalena, 567 

Glauce, Anete, Roberto, Graça Reck, Inês e Giacomoni. Abstenção: Emir. APROVADA A 568 

PAUTA 03. PAUTA 4: OFÍCIO INSTITUTO PRÓ-SAÚDE SOLICITA PRORROGAR 569 

PRAZO APLICAÇÃO 60 DIAS TF 014/2019. Anete Maria Nunes de Oliveira, 570 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ofício Instituto Pró-Saúde - prorrogação de 60 571 

dias de prazo na primeira parcela - Projeto Maturidade - tf 014/2019. Tendo em vista a 572 

paralisação de atividades com idosos, o parecer da câmara é favorável. (Em processo de 573 
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votação) Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 574 

Institucionais – SMRI: Pauta 4, Pleno 2, de acordo: Aline, Nora, Anete, Dani, Vera, 575 

Silvio, Madalena, Emir, Inês, Giacomoni, Anira, Roberto, Glauce, Ana e Graça Reck. 576 

APROVADA A PAUTA 04. PAUTA 5: tema da semana passada que havia ficado para 577 

hoje (comunicação): e-mail instituto Pró-Saúde solicitando utilização logo COMUI. 578 

Parecer Câmara: IPS – INSTITUTO PRO SAÚDE - PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA 579 

COLOCAÇÃO DO LOGO DO COMUI EM CAMISETA. Propomos ao pleno que seja 580 

enviado e-mail à entidade solicitando documento contendo a solicitação e modelo da 581 

camiseta, conforme vai ser usado o logo, também seja usado o logo do FUMID. Anete 582 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Desculpe, não entendi 583 

que solicitação. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Pedido de 584 

autorização. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não 585 

foi enviado e-mail? Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Sim, 586 

mas acho que deve ser oficio. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 587 

Maria de Nazaré: E-mail é documento, Sílvio. Assim como WhatsApp hoje. José Paulo 588 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Anete, somos de outra geração. Anete Maria Nunes de 589 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Concordo com o parecer, mas 590 

desnecessário outro ofício. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 591 

Relações Institucionais – SMRI: Gente, vamos lá. Quem é a favor do parecer da 592 

câmara? Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Sim, Anete, mas 593 

documento da entidade é oficial. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Estamos na Pauta 5 594 

de 15? Podemos ficar on-line mais 30 minutos. José Paulo Giacomoni, Esporte – 595 

SMDSE: Não podemos atropelar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 596 

Maria de Nazaré: Senhores, a entidade vem aguardando há muito, recém agora vamos 597 

pedir um oficio ao invés de um email? Concordo que se peça o modelo e o logo do 598 

FUMID e COMUI, discordo somente do oficio. Enfim, o pleno é soberano. Maria da 599 

Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Temos que saber 600 

em que contexto esta camiseta vai ter o logo do COMUI. (Em processo de votação) Aline 601 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 602 

Pauta 5, Pleno 2, de acordo: Aline, Vera, Nora, Dani, Glauce, Silvio, Madalena, Emir, 603 

Ana, Inês, Graça Reck e Giacomoni. APROVADA A PAUTA 5. Maria da Graça de 604 

Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Eu da Câmara de 605 

Comunicação hoje que fiquei sabendo. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 606 

Social e Cidadania – FASC: Está confusa esta votação. Eu concordo que antes de 607 

liberar temos que saber o contexto sim. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 608 

Espírita Maria de Nazaré: Eu mesma reenviei quando foi enviado a nossa câmara, 14 609 

dias atrás. Thiago enviou à câmara, segundo ele. José Paulo Giacomoni, Esporte – 610 

SMDSE: Opa! Isso é importante, talvez eles possam encaminhar um modelo para a 611 

Câmara de Comunicação, mas já dei o de acordo, fica para os próximos. Aline de Antoni 612 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Anira, a 613 

votação pergunta se o pleno está a favor do parecer da câmara, que pede detalhes via 614 

ofício. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 615 

ASMOJI: E inserir o logo do fundo. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social 616 

e Cidadania – FASC: Sim. A favor do parecer. Eleonora Kehles Spinato, Associação 617 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Já foi votado, Aline. Aline de Antoni 618 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Próxima. 619 

Pauta 6. Anete, nessa preciso de sua ajuda. Maria da Graça de Oliveira Reck, 620 

Secretaria Municipal de Educação – SMED: Se eu posso votar, sendo da câmara, meu 621 
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voto é concordo com o parecer. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 622 

de Relações Institucionais – SMRI: Tema da semana passada, que havia ficado para 623 

hoje. PAUTA 6: CÂMARA DE ASSESSORAMENTO: (INSTITUTO PRÓ-SAÚDE) TF 624 

014/2019 - SUBSTITUIÇÃO DE TODOS OS ITENS DA ACADEMIA, SEM ALTERAÇÃO 625 

NO VALOR TOTAL DA RUBRICA (3076,44): não consta caneleira!  Parecer da câmara: 626 

não entendemos, face ao oficio do dia 17/03. Esclarecendo ofício do dia 17: altera peso 627 

das caneleiras a adquirir. Ofício recebido dia 24: substitui os equipamentos da academia. 628 

Não analisado. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 629 

Este é o texto que te enviei hoje: Tf 014/2019 - Projeto Maturidade - substituição de todos 630 

os itens da academia, sem alteração no valor total da rubrica (3076,44). Motivo: como foi 631 

aprovado em 2018, houve alteração das necessidades atuais, por já terem conseguido os 632 

equipamentos de ginástica originalmente previstos. Parecer da câmara: pela aprovação. 633 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 634 

SMRI: Ele diz respeito, então, à qual item do pleno 1? Confundi, desculpa. Anete Maria 635 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: É este mesmo que postaste. 636 

O texto de hoje é este novo. Foi esclarecida a confusão do tc 014 com o tf 014. José 637 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Professora Graça, os conselheiros das câmaras 638 

votam sim, mesmo com seus pareceres. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 639 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Qual entidade? Anete Maria Nunes de 640 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Instituto Pró-Saúde, alteração plano de 641 

trabalho Projeto Maturidade - tf 014/2019 - Projeto Maturidade - substituição de todos os 642 

itens da academia, sem alteração no valor total da rubrica (3076,44). Motivo: como foi 643 

aprovado em 2018, houve alteração das necessidades atuais, por já terem conseguido os 644 

equipamentos de ginástica originalmente previstos. Parecer da câmara: pela aprovação. 645 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Anete, só que mais adiante 646 

falam nos materiais e esses materiais não constam no projeto. Não iam ser analisados 647 

juntos? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Silvio, a 648 

solicitação é substituição de itens. São projetos distintos, por isto esclareci no início. 649 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Sim, mas tinha adendo e 650 

não estes itens. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 651 

Projetos distintos. tc 014/2019 - votado no pleno anterior. Tf 014/2019 estamos votando. 652 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Eu me abstenho. Em 653 

processo de votação). Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 654 

Relações Institucionais – SMRI: Pauta 6, de acordo: Giacomoni, Anete, Graça Reck, 655 

Emir, Dani, Madalena, Ana, Silvio, Glauce e Aline. Abstenção: Inês e Silvio. Roberto 656 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Não me considero esclarecido, me 657 

abstenho. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca 658 

– ACCAT: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 659 

Nazaré: Posso esclarecer, falamos no início, Roberto e Sílvio. José Paulo Giacomoni, 660 

Esporte – SMDSE: Dois minutos para reorganizar e religar – agora. Aline de Antoni 661 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pauta 6, de 662 

acordo: Giacomoni, Anete, Graça Reck, Emir, Dani, Madalena, Ana, Silvio, Glauce, 663 

Aline e Vera. Abstenção: Inês, Silvio e Roberto. APROVADA PAUTA 6. Roberto 664 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Aliás, estou em dúvida se vou 665 

prosseguir nas reuniões virtuais, não estou me adaptando a este formato, não me sinto 666 

seguro para diversos itens. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e 667 

Cidadania – FASC: Anira de acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 668 

Espírita Maria de Nazaré: O que estamos votando: tf 014, substituição de itens do 669 
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projeto, sem mudar valores. Todos os itens dizem respeito a equipamentos de prática de 670 

exercícios físicos. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 671 

Institucionais – SMRI: Roberto, tu estás na frente do computador? Roberto Rodrigues, 672 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Não. Só celular. Aline de Antoni Moreira 673 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Abre a planilha do 674 

Excel e tu acompanhas tudo direitinho. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 675 

Espírita Maria de Nazaré: Substituição de bicicleta por colchonetes e bolas. Aline de 676 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Para 677 

a próxima terça, todo mundo que conseguir estar na frente de um computador, ajudará 678 

muito. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Etc.. Aline 679 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 680 

Fica infinitamente mais difícil pelo fone. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 681 

Espírita Maria de Nazaré: Qual a dúvida, senhores? Aline de Antoni Moreira Neglia, 682 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: (fica a dica)... Emir Roberto 683 

da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Se fosse pelo telefone eu não 684 

ia conseguir, estou no computador, um telão. Aline de Antoni Moreira Neglia, 685 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Vamos para a pauta 7. José 686 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Como abre? Aline de Antoni Moreira Neglia, 687 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Para quem estiver com 688 

dificuldade de abrir o Excel, envio aqui a lista da pauta novamente. Estamos indo para a 689 

7 agora. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: No computador só abri o e-mail do 690 

Salatino a poucos minutos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Passamos da metade. 691 

Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: 692 

Para mim não serve, não sei usar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 693 

Maria de Nazaré: Pessoal, tem que abrir o WhatsApp Web no computador. Aline de 694 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Item 695 

7 é contigo, Giacomoni. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Alguém poderia te 696 

ajudar, quem pode? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 697 

Institucionais – SMRI: Gente, para a semana que vem, depois da reunião quem quiser 698 

ajuda pode me ligar! Estou à disposição para ajudar! PAUTA 7: CADASTRO ÚNICO 699 

QUE O GOVERNO FEDERAL ESTÁ SOLICITANDO. O Giacomoni pediu a palavra para 700 

falar algo. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Isso. Nós vamos precisar de 701 

todos sempre, vamos nos ajudar e ajudar todos acessarem. Aline de Antoni Moreira 702 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O que eu coloco 703 

como informe? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Vamos iniciar 30 minutos 704 

antes para conciliar nossas mídias. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Sugjro repassar 705 

uma mensagem a todas as entidades para ajudarem a incluir idosos no CAD Único. Aline 706 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O 707 

que você gostaria de falar sobre o Cadastro Único que o Governo Federal está 708 

solicitando? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Sim, tenho duas pautas. Aline 709 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 710 

Ok, Lélio, registrei aqui. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Isso, Lélio. Nossa 711 

Câmara de Registro tem mais propriedade para essa construção. Aline de Antoni 712 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Só isso? 713 

Algo a mais sobre este assunto? Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e 714 

Cidadania – FASC: Sim. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 715 

Relações Institucionais – SMRI: Quem envia? Gerência? Quem escreve o conteúdo 716 



 16 

que deve ser enviado às entidades? Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 717 

Social e Cidadania – FASC: Pessoal, vamos esclarecer algumas coisas. O Cadastro 718 

Único é um serviço prestado pela FASC através dos CRAS, neste momento ele está 719 

suspenso em função da quarentena. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 720 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Vamos deixar, então, para o término do 721 

isolamento? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Na segunda pauta, sugiro que a Câmara 722 

de Comunicação, eventos e marketing promova ações após a crise do coronavírus, 723 

alusivas aos 20 anos do conselho. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 724 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Lélio, isto é pauta 16? Gente, ajudem, 725 

tudo tem que ter número, senão fica difícil para a gente que compila. Maria Anira Cuty, 726 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Então, não é necessário, quem 727 

não está no Cadastro Único não vai ser agora que vão precisar correr para isto, porque o 728 

fluxo do Cadastro é que cadastra, depois é passado por uma avaliação na centralizada, 729 

encaminhado para Brasília para informatizar e não é de um dia nem de uma semana para 730 

outra que entra no sistema, quando cadastra tu tens um tempo para isso. Neste momento 731 

o tempo vai estar maior em função de outras emergências que estão surgindo. Este 732 

dinheiro que está sendo liberado de R$ 600,00 tem que esperar o decreto chegar para 733 

gente ver qual vai ser a forma dessas inscrições. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 734 

Não. O Governo Federal está disponibilizando apoio financeiro. Foi votado no Senado 735 

ontem. CAD Único tem de ser acessado, verificar como fazer de forma remota. Os 736 

governos estão abrindo acessos. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 737 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: O fórum já está divulgando também. Ana Paula Mendes 738 

Matos, Banco de Alimentos do RS: Aline, temos que seguir, hoje está bastante 739 

cansativo. Acho que informes e outras coisas tem que ser no início da reunião ou no final. 740 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Mantenho proposta de enviar mensagem a todas as 741 

entidades. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 742 

Lélio, não é esta a informação correta e a FASC  que gerencia este serviço. Lélio 743 

Luzardi Falcão, Presidente: Vejo com Conselho da Saúde e repasso para o grupo até 744 

quinta. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Não 745 

adianta enviarem pessoas lá sem a orientação pós decreto. Anete Maria Nunes de 746 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Eu acho que enviar mensagem agora vai 747 

tumultuar. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 748 

Institucionais – SMRI: Pauta está com 16 itens. Anete Maria Nunes de Oliveira, 749 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não está aberto o cadastro neste momento. 750 

Sugiro aguardar alguma operacionalização maior. Sílvio Juramar Leal, Secretaria 751 

Adjunta do Idoso - SMDH: Mas a pauta não tinha sido aprovada no inicio? Aline de 752 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 753 

Posso sugerir: para este tema, Lélio, Giacomoni e Anira (que estão mais interados) 754 

levantam mais informações e me enviam, semana que vem eu trago um resumo para 755 

votação. Pode ser? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Sim. Aline de Antoni 756 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Coloco em 757 

votação a minha sugestão acima. Todos de acordo? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 758 

Não. Minha manifestação anterior foi em apoio ao Conselheiro Giacomoni. Pauta 10. 759 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 760 

SMRI: De acordo. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De 761 

concordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok. José Paulo Giacomoni, Esporte – 762 

SMDSE: O quê? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 763 

Institucionais – SMRI: Posso sugerir: para este tema, Lélio, Giacomoni e Anira (que 764 
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estão mais interados) levantam mais informações e me enviam, semana que vem eu 765 

trago um resumo para votação. Pode ser? Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 766 

Social e Cidadania – FASC: O decreto está para sair esta semana. Então, acho que na 767 

pauta da próxima reunião a gente pode realmente aprofundar e ver o que se poderá. 768 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Pauta 10. Anete Maria Nunes de Oliveira, 769 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Também não entendi como ficou. Eleonora 770 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aline, para 771 

colocar a semana que vem só se houver orientações. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 772 

Pauta 7 para próximo pleno. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: O que é a 7? 773 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Lélio, Anira e Giacomoni vão buscar mais informes. 774 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 775 

SMRI: Ok. Fica para semana que vem, e todo mundo que puder me enviar detalhes sobre 776 

isso no Whats (pode ser privado), agradeço. Maria Anira Cuty, Fundação de 777 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Sim, posso repassar informações da FASC, 778 

quem não é cadastrado terá outra forma para participar. (Em processo de votação). Aline 779 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 780 

Pauta 7, de acordo que Lélio, Anira e Giacomoni vão buscar mais informes: Aline, Emir, 781 

Anira, Vera, Dani, Nora, Inês, Silvio, Giacomoni, Graça Reck, Ana, Glauce e 782 

Madalena. APROVADA A PAUTA 7. PAUTA 8: FORMA DE  ENCAMINHAMENTO DAS 783 

DECISÕES DO PLENO VIRTUAL. Pedido da Anete. Maria Anira Cuty, Fundação de 784 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Já estão me chamando para outra agenda. 785 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, esta 786 

proposta 8, foi porque não estou entendendo mais as funções e encaminhamentos na 787 

gerência. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 788 

Institucionais – SMRI: Anete, algumas solicitações específicas? Anete Maria Nunes de 789 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ainda mais com pleno virtual se faz 790 

necessário seguir padrões. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 791 

Relações Institucionais – SMRI: Anira, entendo que devemos tocar até terminar as 792 

pendências. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 793 

Quem é o nosso gerente COMUI? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 794 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Vamos ficando quem pode, mas 795 

podemos ter como meta máximo 20 minutos, 17hs, para a isso precisamos ser objetivos. 796 

Salatino, você pode se posicionar? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 797 

Maria de Nazaré: Bom, se querem passar este tema... Aline de Antoni Moreira Neglia, 798 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sobre o questionamento da 799 

Anete? (Para Salatino). Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vivemos um momento 800 

especial, de crise. Vamos avançando, acredito que o item 8 possa ficar para próxima 801 

reunião e a Conselheira Anete explicitar seu questionamento. Eleonora Kehles Spinato, 802 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Passar não, Anete. Vamos 803 

entender estes fluxos e funções. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 804 

Maria de Nazaré: Não seria o Thiago, Aline? Porque há atropelamentos que estão 805 

atrapalhando o bom andamento dos trabalhos. E também conselheiros que manifestam 806 

não receber material. Talvez a composição das câmaras ainda não esteja clara. Queria 807 

deixar explícito, Câmara de Assessoramento: Luiz, Anete e Adriana. Lélio Luzardi 808 

Falcão, Presidente: Pauta 12: câmaras e comissões. Solicitada por mim. Aline de 809 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 810 

Concordo que a composição das câmaras precisa ser reforçada/reformalizada, mas isso 811 

seria Pauta 17 e não sei se todos querem continuar aqui muito tempo. Por mim tudo bem, 812 
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mas o grupo... Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 813 

Ipiranga – ASMOJI: Já passaram o item 8? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 814 

Espírita Maria de Nazaré: Queria saber quem da gerência está acompanhando ainda. 815 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Teto 17h, muito difícil ultrapassar. Maria Anira Cuty, 816 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Sim. E documentos devem ser 817 

passados a todos da câmara e não só para um membro. Luiz Vasconcellos Salatino, 818 

Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Eu estou (acompanhando a reunião). Lélio Luzardi 819 

Falcão, Presidente: Thiago costuma trabalhar até às 15h, o Luiz Salatino acabou de se 820 

manifestar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 821 

Obrigada, Salatino. Devemos contatar o Thiago sempre, certo? Aline de Antoni Moreira 822 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sobre o item 8: o Luiz 823 

Salatino está 100% com o COMUI agora. Não está envolvido com o CMDCA. Estamos 824 

em reformulações internas. Por gentileza, considerar o Salatino como Gerente do 825 

COMUI. Por gentileza, Anete, traz mais detalhes do item 8 para próxima, então? Não 826 

vamos deixar ele de fora. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 827 

Nazaré: Mas é o Thiago quem nos passa tudo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 828 

Podemos passar para pauta 11? Considero das mais importantes. Aline de Antoni 829 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Copie 830 

sempre os dois por enquanto, os dois estão 100% com o COMUI neste período. Anete 831 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ok, continuamos 832 

encaminhando ao Thiago com cópia ao Salatino. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência 833 

FUNCRIANÇA/FUMID: Acho que está questão do administrativo, para não existir 834 

dúvidas, a Aline pode levar até a direção da SMRI e voltar com uma resposta. Aline de 835 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 836 

Vamos pela ordem, please... Ok, fica esta pendência comigo também. PAUTA 9: 837 

MELHORIAS SITE COMUI. Informe: Aline informa que propôs uma série de melhorias no 838 

site à Câmara de Comunicação e juntos, as mesmas estão sendo estudadas. Enviaremos 839 

ao grupo uma proposta via WhatsApp para análise. Abordaremos o tema na plenária 840 

seguinte ou na seguinte. Dependerá da evolução dos estudos na Câmara de 841 

Comunicação e da Aline em conjunto. Próximo. Anete Maria Nunes de Oliveira, 842 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Necessário! Maria da Graça de Oliveira Reck, 843 

Secretaria Municipal de Educação – SMED: Já dei uma olhada. Eleonora Kehles 844 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Ciente. Aline de 845 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 846 

PAUTA 10: CONSELHEIRO JOSÉ PROPÔS UMA REFLEXÃO DO NOSSO TRABALHO 847 

COMO CONSELHEIROS NO 20º ANO DE COMUI. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 848 

Pauta 10, já sugeri apoio ao Giacomoni e Câmara de Comunicação para apresentar 849 

proposta, se possível no próximo pleno. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 850 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Câmara de Comunicação: vocês estão 851 

de acordo? Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Sim. Maria 852 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Sim. Maria da Graça de 853 

Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Sim. Aline de Antoni 854 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Fechou 855 

então. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – 856 

ACCAT: Sim. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Anete, pessoal, acho que 857 

esse item diz respeito a disponibilidade que a Aline lançou alinharmos todos, inclusive, 858 

com a observação do Roberto em qualificar nossa comunicação por essa via. Maria 859 

Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Por quê? Se houve 860 
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mudanças no fluxo o pleno quer saber como quem. Sempre enviou correspondência ao  861 

administrativo  e agora outras pessoas que não são do setor estão fazendo? Que via? 862 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 863 

SMRI: Anira, não houve mudança no fluxo. Somente o Salatino que neste momento está 864 

100% focado no COMUI. Estamos com mudanças previstas de RH, mas por enquanto a 865 

única informação que temos é que o Salatino e o Thiago estão 100% para vocês. Emir 866 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Ótimo. Aline de 867 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Não 868 

há mudanças de organograma até o momento, fora este fato momentâneo, ok? José 869 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Não podemos perder mais ninguém neste 870 

importante momento. O Salatino, Luís Henrique tem uma memória do COMUI. Maria 871 

Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Sim, isto eu sei. 872 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos com 873 

mudanças previstas no RH? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 874 

Relações Institucionais – SMRI: Gente, falei demais. Por gentileza, eu e o Salatino não 875 

temos informações porque não somos chefes do RH da SMRI. Maria Anira Cuty, 876 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Mas este tema surgiu com 877 

correspondência  enviada ao Parceiros Voluntários. É isto. Anete Maria Nunes de 878 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aline, tu foste contratada para fazer uma 879 

proposta de alteração de processos, certo, entre outras tarefas... Eleonora Kehles 880 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Exato, Anira. Lélio 881 

Luzardi Falcão, Presidente: Conselheiros, temos mais 6 minutos... Podemos verificar a 882 

pauta 11? Repassada pelo Thiago hoje pela manhã, mas é um pedido de ajuda aos 883 

hospitais. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 884 

Mas podemos ver durante a semana e trazer informações no próximo pleno. Anete Maria 885 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ainda não tivemos acesso a 886 

nada, para opinarmos. Seria interessante para colaborarmos. José Paulo Giacomoni, 887 

Esporte – SMDSE: O Lélio havia inserindo um comentário no início da reunião como 888 

sendo ponto de pauta, dizendo que primeiro - questionamento da Agência Lynx sobre uso 889 

do FUMID, de forma imediata para hospitais comprarem equipamentos necessários para 890 

tratamento de idosos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: O Thiago não passou para 891 

todos? José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Quem é essa agência? Lélio 892 

Luzardi Falcão, Presidente: No inicio da reunião eu escrevi e pedi para colocar na 893 

pauta. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 894 

Institucionais – SMRI: Gente, apoio consultivamente ambos conselhos, mas novamente 895 

reforço: temas de RH não estão sob minha gestão ou do Salatino. Nossas sugestões são 896 

compartilhadas. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – 897 

FASC: Sim. Quem são? Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 898 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Um email. Não conhecemos agência e ainda tem a 899 

observação da Anira sobre as entidades que estão no COMUI. Aline de Antoni Moreira 900 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O tema 8 eu trago 901 

para pendência minha para próxima semana. Voltamos à pauta 11, então. Anete Maria 902 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Minha opinião sobre tema de 903 

ajuda a hospitais: temos de ajudar as entidades que lidam diretamente com idosos 904 

(ILPIs). Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não conheço a agência. Se aprovarmos algo 905 

sugiro que seja repassado à Secretaria Municipal da Saúde ou aos oito hospitais ligados 906 

ao COMUI. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 907 

Todos estão em desespero solicitando recursos no grupo do fórum. Lélio Luzardi 908 
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Falcão, Presidente: Pode ser. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 909 

de Relações Institucionais – SMRI: Gente, ajudem. O que devo colocar como parecer 910 

deste tema? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Quem administra o fundo e o COMUI. 911 

Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Tem as ILPIS 912 

em situação de vulnerabilidade perante este vírus. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 913 

Concordo com o Emir, mas neste momento a ajuda deve ser a todos os idosos de Porto 914 

Alegre. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Podemos 915 

fazer um projeto emergencial, oferecendo recursos para compra de material de proteção 916 

ao COVID. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Boa, Anete. Maria Anira Cuty, Fundação 917 

de Assistência Social e Cidadania – FASC: Eu discordo, Sr. Presidente, porque como 918 

acompanho ILPIs acompanho a grande dificuldade que estão  passando neste momento 919 

para comprar materiais para  o cuidado ao idoso, muitos com grau III e outros serviços  920 

de acolhimento que estão no fórum. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do 921 

RS: Concordo com a Anete. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 922 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim, e precisamos saber quanto temos, né. Administramos e 923 

não sabemos. Urgente recebermos planilha dos recursos do fundo. Aline de Antoni 924 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Colocamos 925 

em votação, então, a proposta da Anete: fazer um projeto emergencial, oferecendo 926 

recursos para compra de material de proteção ao COVID. Maria Anira Cuty, Fundação 927 

de Assistência Social e Cidadania – FASC: Os hospitais estão recebendo dinheiro e 928 

muita doação. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 929 

Institucionais – SMRI: Quem está de acordo? Ana Paula Mendes Matos, Banco de 930 

Alimentos do RS: Verdade. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 931 

de Nazaré: Mas eu sugiro somente a ILPI. Centros de convivência e outros  estão 932 

fechados. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 933 

Concordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Podemos aprovar que as Câmara de 934 

Projetos e Assessoramento apresentem um projeto no próximo pleno. Aline de Antoni 935 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Aí depois 936 

detalhamos para onde devem ir os recursos. Emir Roberto da Silva, ACELB – 937 

Associação de Cegos Louis Braille: É verdade, os hospitais tem várias fontes e 938 

atendem vários públicos, não podemos esquecer a questão dos idosos que estão 939 

instucionalizados. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Uma semana para buscar 940 

informação sobre saldo do FUMID. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Fiz um 941 

clamoroso chamado no último final de semana frente aos acontecimentos nos lares de 942 

idosos na França. E propus levantarmos aqui as necessidades das entidades de Porto 943 

Alegre e trabalharmos em projetos especiais com recurso do FUMID sim. Lélio Luzardi 944 

Falcão, Presidente: Boa, Giacomoni. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 945 

Espírita Maria de Nazaré: Acho que a divisão dos recursos poderia ser pelo número de 946 

funcionários efetivos de cada instituição, que é quem usa o material. Maria Anira Cuty, 947 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Não sei quantos serviços de 948 

acolhimento/moradia temos inscritos. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Mas 949 

antes temos que saber, Lélio, o que essa agência está a nos envolver? Lélio Luzardi 950 

Falcão, Presidente: O Roberto poderia colaborar com dados da saúde e das ILPIs com 951 

maiores dificuldades. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 952 

Nazaré: Giacomoni, esta agência não teria nada a ver. É projeto nosso que estou 953 

propondo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 954 

Institucionais – SMRI: Coloco em votação: fazer um projeto emergencial, oferecendo 955 

recursos para compra de material de proteção ao COVID. Critérios de distribuição a ser 956 
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votados na semana que vem. Quem está de acordo? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 957 

A Anira e a Maria da Graça, da FASC, são muito importantes. Anete Maria Nunes de 958 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Somente para ILPIs cadastradas. 959 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 960 

Levantamento das ILPIs registradas no COMUI. José Paulo Giacomoni, Esporte – 961 

SMDSE: Quem é essa agência? Vera Maria Rogério da Costa, Associação 962 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Concordo. Roberto Rodrigues, Secretaria 963 

Municipal de Saúde – SMS: Sim, estou à disposição. Anete Maria Nunes de Oliveira, 964 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Giacomoni, de novo. Sem agência. Lélio Luzardi 965 

Falcão, Presidente: Discordo da Anete. A crise não escolhe. Anete Maria Nunes de 966 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Bom, podemos separar em dois projetos 967 

então, pois para as registradas é mais rápido. Emir Roberto da Silva, ACELB – 968 

Associação de Cegos Louis Braille: De acordo. Com urgência devido a falta de 969 

materiais e EPIS de prevenção ao vírus. Ana Paula Mendes Matos, Banco de 970 

Alimentos do RS: Pessoal, eu vou precisar me retirar. Até mais, então! Sílvio Juramar 971 

Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Sem agência, através da Secretaria da 972 

Saúde. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Eu 973 

posso colaborar na FASC, sou referência para as ILPIs e acompanho as dificuldades e 974 

as maravilhas que lá acontecem. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: São 17h07min. 975 

Podemos encerrar esta reunião? Detalhes a serem discutidos nas câmaras. Votar ou já é 976 

consenso? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 977 

Institucionais – SMRI: Esse tema tinha sido solicitado pelo Lélio. Lélio, por favor, o que 978 

eu coloco no parecer para votação? Ainda está confuso para mim. Anete Maria Nunes 979 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Faremos um projeto para votar na 980 

próxima semana. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 981 

Institucionais – SMRI: O que deve ser escrito no parecer? Coloco em votação: fazer um 982 

projeto emergencial, oferecendo recursos para compra de material de proteção ao 983 

COVID. Critérios de distribuição a serem votados na semana que vem. José Paulo 984 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Por favor, depois vamos aos detalhes. Eu me prontifico 985 

a participar da comissão para fazer esse projeto específico. Agora temos que esclarecer, 986 

está registrado lá no início da nossa reunião, o Lélio havia inserindo um comentário no 987 

início da reunião como sendo ponto de pauta, dizendo que primeiro - questionamento da 988 

Agência Lynx sobre uso do FUMID, de forma imediata para hospitais comprarem 989 

equipamentos necessários para tratamento de idosos. Anete Maria Nunes de Oliveira, 990 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Um de cada câmara para grupo de trabalho. Lélio 991 

Luzardi Falcão, Presidente: Que as duas câmaras vão elaborar um projeto. Anete 992 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sugiro 1 GT com um de 993 

cada câmara. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: “Fundos municipais podem ajudar no 994 

combate ao COVID-19, atendendo a inúmeras manifestações de porto-alegrenses que 995 

clamam por maior investimento na saúde da capital gaúcha nesse momento de 996 

pandemia. Protocolamos hoje (30/3,) projeto de lei que autoriza a Prefeitura de Porto 997 

Alegre a utilizar os recursos vinculados de fundos municipais para o combate e a 998 

prevenção ao coronavírus (COVID-19). Nossa proposta visa levar à saúde todo o apoio 999 

necessário ao enfrentamento dessa crise provocada pela pandemia, como a compra de 1000 

equipamentos (respiradores) para a montagem de novos leitos de UTI, outros insumos e 1001 

EPIS”. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Vamos encerrar sem ter a resposta, 1002 

por favor. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 1003 

Institucionais – SMRI: Gente, quem quer participar deste GT? Alguém fora das 1004 
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câmaras? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Acabei de receber esta mensagem, se não 1005 

formos ágeis podemos ficar sem o fundo. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 1006 

Social e Cidadania – FASC: Acho importante a Câmara de Registros ter participação por 1007 

conhecerem todas inscritas. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 1008 

de Nazaré: Eu acho que a proposta da agência, para hospitais, foi negada. Maria da 1009 

Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Os hospitais já 1010 

estão contemplados. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 1011 

Relações Institucionais – SMRI: Creio que deste GT devem participar quem estiver 1012 

disposto, interessado. Quem são os interessados em participar deste GT? Lélio Luzardi 1013 

Falcão, Presidente: Eu participarei. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Vou 1014 

ficar sem essa resposta. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 1015 

Relações Institucionais – SMRI: Fechamos isso e a partir daí inicia-se trabalho em 1016 

paralelo. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – 1017 

SMED: Eu no momento não posso. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 1018 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Quem quer ser membro? Emir Roberto 1019 

da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Eu me candidato, quero 1020 

contribuir. Posso incluir a Roberta? Eleonora Kehles Spinato, Associação de 1021 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: A Anira é importante. A Anete pelo 1022 

Assessoramento. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 1023 

Institucionais – SMRI: Gente, preciso da manifestação do próprio interessado. Anete 1024 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E projetos quem? Maria 1025 

Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Isso é porque não 1026 

sabem o que é uma casa de acolhimento que todo planejamento financeiro do ano foi 1027 

água abaixo. Não pensam nestes idosos. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa 1028 

Cruz: Conselheiros, em 3 minutos entro em outra reunião. Portanto, estou saindo do 1029 

pleno virtual. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 1030 

Institucionais – SMRI: Quem mais? Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 1031 

Social e Cidadania – FASC: Eu quero. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu repassei 1032 

folder da Assembleia Legislativa, que faz campanha para destinação do imposto de 1033 

renda para os fundos do idoso e da criança. Este recurso será fundamental para 1034 

enfrentar a crise., até 30 de abril mais de 400 milhões podem ser destinados. Aline de 1035 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: GT 1036 

Fundo Emergencial Corona: Lélio, Emir/Roberta, Aline e Anira. Anete Maria Nunes de 1037 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pode me colocar. Aline de Antoni 1038 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: GT Fundo 1039 

Emergencial Corona: Lélio, Emir/Roberta, Aline, Anira e Anete. Anete Maria Nunes de 1040 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Entra, Nora! Vamos lá! Lélio Luzardi 1041 

Falcão, Presidente: Conselheiros, são 17h15min.     Agradeço a todos e damos por 1042 

encerrada esta plenária. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 1043 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Entro. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 1044 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Lélio, espera. Patrícia, você pode ficar 1045 

mais uns minutos? Não faz sentido deixarmos assuntos pendentes no meio deste 1046 

momento crítico. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Eu estou nessa desde o 1047 

final da semana passada. Patrícia, Tachys Graphen: Posso, mas o presidente encerrou. 1048 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 1049 

SMRI: Para mim é uma questão de responsabilidade. Roberto Rodrigues, Secretaria 1050 

Municipal de Saúde – SMS: Pode me incluir também. Anete Maria Nunes de Oliveira, 1051 
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Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Seguimos com a Eleonora. José Paulo 1052 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Concordo e aqui faltou esclarecer quem é essa agência. 1053 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Esta proposta 1054 

não foi votada e não está mais em questão, Giacomoni. Patrícia, Tachys Graphen: Eu 1055 

posso ficar, só verifiquem se após o Presidente encerrar se vai ser validada a reunião. 1056 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Caríssima, quero participar dessa comissão. 1057 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu estou presente. Aline de Antoni Moreira Neglia, 1058 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Vamos terminar, pessoal com 1059 

quem pode ficar! Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Mas tínhamos combinado ate às 1060 

17h. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais 1061 

– SMRI: Item 11: segundo - apenas uma câmara apresentou relatório das ações 1062 

realizadas no segundo semestre de 2019. E nenhuma comissão. Eleonora Kehles 1063 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aline, podes 1064 

atualizar o GT? Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – 1065 

SMED: Eu ainda posso. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: A reunião foi encerrada, mas 1066 

não ficou nenhuma pendência importante. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria 1067 

Municipal de Educação – SMED: Encerrada? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Esta 1068 

cobrança dos relatórios pode esperar para terça que vem. Maria da Graça de Oliveira 1069 

Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Até terça que vem, pessoal! Aline 1070 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 1071 

Se todo mundo quer continuar, por que você se opõe? A Vice-Presidente pode continuar 1072 

no seu lugar se você não tiver como. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 1073 

Espírita Maria de Nazaré: Faltou a composição final do GT. Aline de Antoni Moreira 1074 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Por que esperar se 1075 

somente você quer sair? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 1076 

Nazaré: ...para que possamos trabalhar. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 1077 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Todo mundo quer ficar. Lélio Luzardi 1078 

Falcão, Presidente: O GT está decidido e se alguém quiser colaborar, pode. Aline de 1079 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O 11, 1080 

então, Lélio, sinaliza que pode ficar para semana que vem. O 12. Lélio Luzardi Falcão, 1081 

Presidente: O 11 está aprovado o GT? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 1082 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ops, esse é o 12: segundo - apenas uma 1083 

câmara apresentou relatório das ações realizadas no segundo semestre de 2019. E 1084 

nenhuma comissão. Fica para semana que vem. Anete Maria Nunes de Oliveira, 1085 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Membros do GT, por favor, Aline. Lélio Luzardi 1086 

Falcão, Presidente: O 12 ficou para semana que vem. Aline de Antoni Moreira Neglia, 1087 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: GT Fundo Emergencial 1088 

Corona: Lélio, Emir/Roberta, Aline, Anira, Eleonora e Giacomoni. O 13 e o 14 são as atas 1089 

aprovadas, ok, já resolvidos. Gente, GT ok? Ou ainda falta alguém? Lélio Luzardi 1090 

Falcão, Presidente: Se mais alguém quiser entrar, ótimo. Aline de Antoni Moreira 1091 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 15: ACELB: 1092 

precisamos de apoio financeiro, neste momento tão difícil. Principalmente para compra 1093 

de EPIS - equipamentos de proteção individual: máscaras, luvas, vacina para os 1094 

funcionários. Entendo que o 15 seja respondido com o GT. Roberto Rodrigues, 1095 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Faltou eu. Aline de Antoni Moreira Neglia, 1096 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Correto? Lélio Luzardi 1097 

Falcão, Presidente: Proponho reunião virtual quinta ou sexta, às 14h. Aline de Antoni 1098 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sobre o GT 1099 
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vou montar grupo de Whats separado, ok? Aí nos organizamos. O 16 é do Lélio: sugiro 1100 

que a Câmara de Comunicação, eventos e marketing promova ações após a crise do 1101 

coronavírus, alusivas aos 20 anos do conselho. Lélio, isso fica para semana que vem, 1102 

certo? Vem no contexto da pauta do José/Gustavo Nordlund. Chegamos ao fim! 1103 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião virtual da Plenária do 1104 

Conselho Municipal do Idoso, às 16h25min, da qual foi lavrada a presente ata por 1105 

mim, Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, 1106 

prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.  1107 

Porto Alegre, 31 de março de 2020.                                                                                       1108 


